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UNIVERSIDAD DE LA FRONTERA

TEMUCO - CHILE
Programa de asignatura
I.- IDENTIFICACIÓN DE LA ASIGNATURA

	Asignatura
	:
	Psicología Social I

	Carrera
	:
	Psicología

	Curso
	:
	Primer
	Año
	2°
	Nivel

	Docente
	:
	José Luis Saiz


II.-DESCRIPCIÓN DE LA ASIGNATURA
Es una asignatura de formación básica obligatoria, de carácter teórico-práctico, con régimen semestral, destinada a alumnos de la Carrera de Psicología. Su propósito principal es introducir al alumno en el conocimiento de los determinantes y principios que regulan los procesos subyacentes al comportamiento psicosocial, cubriendo los niveles intra- e inter-individuales. Los contenidos son impartidos a través de clases expositivas, ayudantías, ejercicios, análisis de artículos empíricos, y revisión de evaluaciones.
IV.- RECURSOS METODOLÓGICOS
Los contenidos de la asignatura son impartidos a través de sesiones expositivas (presentaciones temáticas, interrogaciones, debates, estudio de casos, ejercicios, análisis de artículos), ayudantías, sesiones de síntesis de la materia de cada unidad, sesiones de revisión de lecturas obligatorias, y sesiones de análisis de las respuestas dadas por los alumnos en las distintas evaluaciones. Se requiere la lectura previa de la materia a ser tratada en cada clase. Eventualmente se dispondrá de profesores invitados o se solicitará a los alumnos que asistan a conferencias externas a la asignatura.

V.- EVALUACION
Se aplicarán tres controles escritos. Cada control evaluará de manera indiferenciada tanto aspectos teóricos como prácticos y, consecuentemente, producirá una nota única. Además, cada alumno deberá presentar, en grupo y por una vez en la asignatura, un artículo empírico que complementa la materia del programa. Los contenidos y ponderaciones de estas cuatro actividades de evaluación son los siguientes:

ACTIVIDADES
CONTENIDOS
PONDERACION


Control I
Unidades 1 y 2 y lecturas de artículos
20%


Control II
Unidades 3 a 4 y lecturas de artículos
20%


Control III
Unidades 5 a 7 y lecturas de artículos
30%


Presentación
Artículo asignado
15%

VI.- Contenidos
Unidad 1: “Introducción”

Definición, objeto, y niveles explicativos de la psicología social. Posturas epistemológicas actuales en psicología social. Relaciones con otras disciplinas y subdisciplinas. Ilustraciones y aplicaciones de conocimiento psicosocial. La investigación psicosocial: métodos, análisis de datos, ética, influjo cultural. 

Unidad 2: “Desarrollo Psicosocial”

La experiencia temprana y sus efectos. Apego. Aprendizaje del comportamiento social: condicionamiento clásico y operante, modelamiento. Socialización. Aspectos individuales, familiares, y contextuales del desarrollo: apariencia física, roles, constelación familiar, pautas de crianza, ruralidad/urbanidad, diferenciaciones culturales y subculturales. Dimensiones culturales.
Unidad 3: “El Yo”

Identidad, autoconcepto, contexto individualista/colectivista. Autoestima, autoeficacia, necesidad de aprobación. Autoevaluación y autoafirmación. Autopresentación y automonitoreo. Comparación social. Autoatribución. Autodesventaja. Percepción y conciencia del yo. Masculinidad y femineidad. Aplicaciones: motivación intrínseca, atribuciones erróneas, fuga del yo.

Unidad 4: “Formación de Impresiones”
Percepción social: componentes, teorías implícitas de la personalidad, integración de la información.  Características del agente y el receptor: aspecto físico, expresión verbal y no verbal, otras fuentes. Primeras impresiones. Expectativas, efecto del etiquetamiento. Efectos Pigmaleón y Galatea.

Unidad 5: “Cognición Social”

Procesamiento de la información social: estructura cognitiva, accesibilidad y facilitación, asimilación y contraste, esquemas y estereotipos. Atribución causal: teorías (psicología ingenua, inferencias correspondientes, covariación, dimensiones atribucionales), sesgos atribucionales. Heurísticos: disponibilidad, representatividad, anclaje y ajuste, simulación. Representaciones sociales.

Unidad 6: “Actitudes”

Definición, clases de respuestas evaluativas. Formación y funciones. Control y automaticidad: actitudes explícitas (manifiestas y sutiles) e implícitas. Medición de las actitudes: cuestionarios, priming, test de asociación implícita. Actitud y conducta: moderadores. Estados de ánimo y actitudes. Cambio de actitudes. Consistencia cognitiva: disonancia, autopercepción. Aplicaciones.

Unidad 7: “Influjo Social”

Definición, tipos de influjo social. Persuasión: rutas central y periférica, fuente, mensaje, medio, receptor, persuasión radical. Obediencia a la autoridad: factores personales y contextuales. Conformidad: condicionantes, ambigüedad del contexto. Complacencia: norma de reciprocidad, estrategias. Internalización: creación de normas, influjo social informativo. Principios de influjo social: mayoría versus minoría, impacto social y autoatención.

VII.- BIBLIOGRAFIA BASICA

Además de la lectura obligatoria de artículos, cuyas referencias y calendario se entregan en la segunda sesión, en esta asignatura se emplearán como textos básicos:

Baron, R. y Byrne, B. (1998). “Psicología Social”. Madrid: Prentice Hall.

Kimble, C., Hirt, E., Díaz-Loving, R., Hosch, H., Lucker, G. W., Zárate, M. (2002). “Psicología Social de las Américas”. Naucalpan de Juárez, Estado de México: Pearson Educación.

Myers, D. (2000). “Psicología Social”. Naucalpan de Juárez, Estado de México: McGraw-Hill.
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